

“上海液氨泄漏”追踪

“8·31”事故死者4人来自连云港
女工未经安全培训就上岗,时薪9至10元

上海市翁牌冷藏实业有限公司“8·31”重大事故原因被初步认定,事发现场一位办案民警说,涉事企业的加工生产已经停止,负责人也已被控制。

8月31日上午,上海翁牌冷藏实业有限公司发生液氨泄漏事故。截至目前,事故已造成15人死亡,25人受伤。

声音

@中国减灾: 夺命液氨源自可怕的安监漏洞。

@聚创环保: 谁来拯救管帽旁的生命?

@一工分做: 心有余悸,劫后余生。

@米斯特_徐: 液氨泄漏对周边环境没有影响?



9月1日,一名伤员在上海交通大学医学院附属第三人民医院接受救治 新华社记者 裴鑫 摄

“闻到后顿时无力说话”

8月31日,液氨事故发生后,伤者被立即送往附近的医院救治。在大场医院,一名来自连云港的女工告诉记者,当时自己在4楼的宿舍休息,突然被浓重的气味熏醒。“比大火的烟还难闻,(我)顿时躺在地上直打滚,说不出话,然后意识也开始模糊了……”

上海交通大学医学院附属第三人民医院此次共收治了9名伤员,除了2名伤情严重外,另7人伤情比较轻微,多见头痛、恶心等症状。

病房内一位19岁的女孩除了氨中毒造成的肺部损伤外,18%的体表面积被灼伤,眼睛也受到化学灼伤,经眼科专家会诊,视力受到损害,情况不容乐观。

轻伤者李秋芬说,自己8月31日8时完成夜班,回到宿舍补觉,没想到灾难降临到接班工人头上。

死伤者多是外来女工

9月1日,记者再次来到事故现场,几乎闻不到刺激性气味。门口地上遗有一副带着些许血渍的橡胶手套,犹如在提醒着企业:安全生产,警钟长鸣。

厂区门口,几位死者家属抹着眼泪,等待下一步安排。“我们想尽快去殡仪馆(和亲人)见见面。在这工作都三四年了,一直都好好的,怎么会这样。”一位来自芜湖的何姓家属说。

几个女工围在厂门口讨论着这起事故,当天她们并不在班。“每天

接触鱼虾,很累很脏,有时一周一天休息都没有,工资是按多劳多得,勤快点每月3000多元。”一名女工告诉记者。

据工人介绍,8月中旬以来,公司从外地大量招人,此次事故的死伤者多是从江苏连云港、安徽芜湖等地来的女工。

时薪10元 曾连干20小时

女工张琴来自江苏省连云港市赣榆县罗阳镇双槐树村。据她介绍,半个月前,在老家赣榆县,经过老乡蒋磊(音)和齐桂芬(音)的介绍,数十人坐着大巴车来到上海市宝山区的翁牌公司。“8月15日下午到的,16日就开始上班。”张琴说,她们都是临时工,没经过任何安全培训,没签过劳动合同,但她也不太确定,“可能是领班(介绍人)代签的合同。”

同样来自赣榆县的伤者孙芸(化名)介绍,在加工海鲜的车间里,一条生产线上超过30人,有4个工种。“有的负责捞鱼虾,有的负责摆放,有的打包,有的装货拉车,除了拉货的是男的,其他活儿都是女的干。”

孙芸说,她们的工资按时薪是9到10元。开始几天活不多,一天上三五个小时的班,后来货多,一天要干10多个小时,甚至20多个小时才能换班,“累得不行”。

“挣点钱,受点罪,没办法的事。只要不死就好了。”孙芸说,没想到会发生事故。她打算出院后结清工资,尽快离开这家公司。

讲述

五旬女厂长参与救人遇难

8月31日上午事故发生时,制冷工人宋吕锋佩戴防护面具,进入泄漏液氨的车间连续救出5人,最终吸入氨气迷倒后被送入医院。

9月1日中午,上海宝山区大场医院8楼输液室,宋吕锋躺在病床上输液,他的妻子坐在一旁守护。宋吕锋说,他今年2月底进入翁牌公司,在制冷车间维修部上班,并接受过包括液氨方面的安全培训。此前,他在别的工厂也从事过制冷工作。

事发时,宋吕锋和其他同事在制冷机房。“(事故)一出来就乱了。”尽管如此,他还是与同事一道跑向车间,展开施救。

宋吕锋说,他当时来不及穿防护服,直接用水将工作服喷湿,并戴上防护面具。工友们拿着水龙头滋水,先将门口的氨气稀释。“冲进去后,里面也是一片白,拿手电照着,能看到一点人影。”

宋吕锋身材魁梧,力气大,一摸到被困工友的手,他就往外拽到车间门口,交给其他工友转移。宋吕锋说,大家一共救出多少人他已无印象。当时,脑子里的意识是清醒的,也是紧张的,“进去一趟,就要休息一下,人站在里面受不了。救出一个,要透

透气才能进去。”

“救人的地方要进去很深,”宋吕锋回忆,救出5个人之后,他感觉胸口闷得慌。工友遂不再让他参与施救。

随后,宋吕锋被扶上救护车送医。“来医院的时候,说话都困难。”经过一天一夜的休养,宋吕锋表示,除了有些口干,身体已无其他不适感。

此次事故共导致15人遇难。女工张琴说,15名遇难者当中,至少有4人来自江苏连云港赣榆县双槐树村。其中一对是母女,分别叫方家艳和姜琴琴,另有一男一女,是两人的本家亲戚。

“方家艳母女都是本分的老实人。姜琴琴才18岁,长得胖胖的,很漂亮。她父亲去年在老家骑摩托出车祸撞死了。这次母女又遇难,家里只剩下姜琴琴的弟弟,还在上中学。”张琴说。

张琴介绍,此次事故还有一家三口遇难的,是一对夫妻和他们的儿子,姓名不详。另外,公司的女厂长也在事故现场遇难。

“厂长50多岁,大高个,瘦瘦的,性格很好,见人有说有笑。”工友孙芸说,女厂长平时很敬业,“听说事发时在参与救人。”

综合《新京报》《京华时报》

山西原平官员阻挠采访
称记者“太猖狂”

据媒体报道,8月15日,山西省原平市十名城管围殴一商户,将对方腿打折后才罢休。8月28日,记者来到伤者所在的医院采访,伤者王先生称自己的右腿膝盖以下骨折。之后,记者试图寻找王先生的主治大夫进一步了解情况时,迎面遇到原平市新闻办主任李福红。李福红查看了记者的证件之后不停地让记者跟他去新闻办,遭到记者拒绝。为了让记者跟他回新闻办,李福红甚至连推带拉动起了手脚,百般阻挠记者的采访,并朝记者嚷嚷:“你看你们多么猖狂!”最终记者未能见到王先生的主治大夫,只好离开了这家医院。

据中共原平市人民政府网站“原平政府网”消息,针对日前山西省原平市城管执法人员在与商户的冲突中动手打人事件,原平市委、市政府决定,南城区城管队长敬国华停职,等候法纪部门调查处理。参与该事件的其他城管队员停止工作,等待相关部门调查处理。

据媒体报道,原平市南城区城管在京原南路执法过程中动手打人致伤,8月28日,记者到医院采访时受到原平市新闻办主任的阻挠。经查证,京原南路“鑫方盛烟酒店”店外堆放污水桶、拖把、废纸箱等杂物,影响市容秩序。南城区城管执法人员入户对其劝导,在处理过程中,双方发生肢体冲突,队长敬国华和几名队员违反相关规定,在冲突中动手打人,事后虽很快将伤者送往医院,并主动垫付了医疗费用,但仍造成了不良影响。

根据查证情况,原平市委、市政府研究决定:南城区城管队长敬国华停职,等候法纪部门调查处理;参与该事件的其他城管队员停止工作,等待相关部门调查处理;责成住建局分管领导(纪检组长贾廷才)停职检查;市新闻办主任作出深刻检查。 综合

遭周克华枪杀铁警
朱彦超被追认为烈士

2012年8月10日,成铁公安局重庆公安处刑警支队警员朱彦超在沙坪坝区四梨线开展案件调查时,遭遇“苏湘渝”系列案件重大持枪劫杀人嫌疑犯周克华,在对其进行盘查时,被周克华连开三枪,当场牺牲。近日重庆市政府追认朱彦超同志为烈士。 据《重庆晨报》

疯狂司机撞倒一男一女
当街将被撞男子杀害

9月2日中午12时20分许,位于浙江省宁波市的咏归路上,一辆黑色比亚迪轿车撞了一男一女,之后,从车上冲下一名手持马刀的男子,当街将被撞男子砍杀身亡。目前,嫌疑人在逃,宁波警方正在全力侦破此案。

事情发生在海曙区咏归路上,一家肉店的员工目睹了整个血案的经过。他说,一辆黑色的比亚迪轿车自南向北开得飞快,“嘭”地撞上了前方的一男一女,接着又撞上了路边卖西瓜的货车。男子被撞倒两三米外的土堆上,脸朝下躺着。比亚迪顶着货车开了10多米,撞上前方路边的花岗岩才停下来。这时,从比亚迪驾驶室下来一名男子,拎着一把三四十公分的马刀,跑向被撞男子,并在被撞男子身上捅了两刀,见其还在动,又把被撞男子的头发拎起来,用马刀在其脖子上抹了一下,之后“淡定”地离开现场。民警赶到时,被撞男子已死亡,受伤女子被送医院治疗。 综合

关注地球绿飘带

夫妻俩坚守27载 2600亩荒山变林海

记者来到河北省丰宁满族自治县陶来营村的下塔沟村,天空淅淅沥沥地下了小雨,顺着一条狭长的山路向远处望去,一片片山坡上,成行的树木绿意盎然。村民夏天河说,27年前自己刚刚承包下这条沟时,它还是“秃山光岭”。

夏天河今年54岁,高中毕业后留在县城打工。1984年,他回村里探亲时,看到一张告示,“鼓励村民承包村里2600亩地的荒山。”

“当时想,总不能一辈子在城里当临时工,得有自己的事业。”1986

年,他和妻子毅然辞去县城的工作,回村包下了那片荒山,开始植树造林。

初进深山,夫妻俩就遇到了缺水、缺电两大难题。没有水,他们就凿冰窟窿舀水喝;没有电,就点煤油灯照明。

“点了9年煤油灯,喝了9年的冰碴子水。”站在当年自己亲手盖起、如今已经倒塌的两间茅草屋前,夏天河说,“二十多年来,我养过猪、羊、牛、兔子,所有的家庭收入几乎都投入到购买树苗中去,换

来的就是这一坡坡的落叶松、油松和山杏。”

山杏耐旱、喜阳,适合种在阳坡,油松适合种在潮湿的阴坡……长期的植树造林过程中,从未学过任何林业知识的夏天河夫妇最终琢磨出了一条条“心得”。

“油松成材要30年以上,600亩山杏林,经常因为‘小满前后一场冻’而没了收成。”夏天河的妻子洪喜琴说,到目前为止,这片山林还没能给这个家带来任何收入。

然而,27年来环境的转变,让

夏天河夫妇最终选择了坚守。“原来山上溜光,草都不是很多,三天两头刮大风,焦黄的沙土到处飞。”洪喜琴说,现在一到4月份,漫山遍野都是粉白色的杏花,别提多美了。

今年以来,为补贴家用,夏天河夫妇和大儿子一起,在这条山沟里,养了2000只柴鸡,还养了100只羊。“儿子说,这里环境好,以后可以做生态旅游。”说这句话时,洪喜琴脸上堆满了笑容。

据新华社新媒体专电